

POPLATOK ZA KOMUNÁLNE ODPADY

ZÁKONNÁ ÚPRAVA POPLATKU ZA KOMUNÁLNE ODPADY

Poplatok za komunálne odpady (ďalej len poplatok) upravuje zákon č. 582/2004 Z. z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady v znení neskorších predpisov a Všeobecne záväzné nariadenie o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území obce Hrhov, prijaté uznesením OZ v Hrhove dňa 16.12.2019 v znení neskorších doplnkov a zmien.

V zmysle uvedených právnych predpisov je poplatok upravený nasledovne:

SPRÁVU POPLATKU

Správu poplatku vykonáva miestne príslušná obec – Hrhov.

POPLATNÍK

Poplatníkom je:

- fyzická osoba, ktorá má v obci trvalý pobyt alebo prechodný pobyt,
- fyzická osoba, ktorá je na území obce oprávnená užívať alebo užíva byt, nebytový priestor, pozemnú stavbu alebo jej časť, alebo objekt, ktorý nie je stavbou, alebo záhradu, vinicu, ovocný sad, trvalý trávny porast na iný účel ako na podnikanie, pozemok v zastavanom území obce okrem lesného pozemku a pozemku, ktorý je evidovaný v katastri nehnuteľností ako vodná plocha (ďalej len „nehnutel'nosť“),
- právnická osoba, ktorá je oprávnená užívať alebo užíva nehnuteľnosť nachádzajúcu sa na území obce na iný účel ako na podnikanie,
- podnikateľ, ktorý je oprávnený užívať alebo užíva nehnuteľnosť nachádzajúcu sa na území obce na účel podnikania.

Ak má osoba v obci súčasne trvalý a prechodný pobyt, poplatok platí iba z dôvodu trvalého pobytu. Ak má osoba v obci trvalý alebo prechodný pobyt a súčasne je oprávnená užívať nehnuteľnosť na iný účel ako na podnikanie, poplatok platí iba z dôvodu trvalého pobytu alebo prechodného pobytu.

SADZBA POPLATKU

Sadzba poplatku je určená obcou vo všeobecne záväzných nariadeniach.

VZNIK A ZÁNİK POPLATKOVEJ POVINNOSTI

Poplatková povinnosť podľa zákona vzniká dňom, keď nastane skutočnosť, ktorá je viazaná na poplatníka. Takouto skutočnosťou je nadobudnutie trvalého alebo prechodného pobytu v obci, nadobudnutie oprávnenia užívať nehnuteľnosť (napr. kúpa nehnuteľnosti), užívanie nehnuteľnosti (napr. nájom bytu) alebo v prípade, keď užíva nehnuteľnosť za účelom podnikania. Poplatková povinnosť zaniká dňom, keď vyššie uvedené skutočnosti viazané na poplatníka na území obce Hrhov zaniknú (odšťahovanie, úmrtie, ukončenie podnikania).

TERMÍNY NA PODANIE OZNÁMENIA

Poplatkovú povinnosť je poplatník povinný oznámiť obci do:

- **pri vzniku** poplatkovej povinnosti najneskôr do **30 dní** odo dňa vzniku poplatkovej povinnosti
- **pri zmene** skutočností rozhodujúcich na vyrubenie poplatku najneskôr do **30 dní** kedy tieto nastali
- **pri zániku** daňovej povinnosti najneskôr do **30 dní** odo dňa zániku daňovej povinnosti.

TLAČIVÁ NA PODANIE OZNÁMENIA

Tlačivo (priznanie) si môže poplatník stiahnuť kliknutím na odkaz nižšie v odseku TLAČIVÁ, alebo si ich môže vyzdvihnúť v kancelárii Obecného úradu v Hrhove.

POSTUP PRI VYPLNENÍ

Povinnou náležitosťou oznámenia o vzniku poplatkovej povinnosti sú osobné údaje poplatníka, počet ostatných členov domácnosti, za ktorých poplatník plní povinnosti poplatníka a ich osobné údaje. Kľúčový je dátum vzniku poplatkovej povinnosti a dátum a podpis poplatníka.

Oznámenie vzniku poplatkovej povinnosti podnikateľa

Povinnou náležitosťou oznámenia o vzniku poplatkovej povinnosti sú údaje o spoločnosti (názov a IČO), sídlo firmy a doručovacia adresa. Rozhodujúci pri vyrubení poplatku je priemerný počet zamestnancov a dátum vzniku poplatkovej povinnosti. Dôležitou informáciou pre správcu poplatku je druh prevádzky, kde bude poplatník podnikateľskú činnosť vykonávať.

VYRUBENIE POPLATKU

Správca poplatku vyrubí poplatok za komunálne odpady rozhodnutím podľa stavu k 31. januáru príslušného zdaňovacieho obdobia na celé zdaňovacie obdobie. Ak poplatníkovi vznikne poplatková povinnosť v priebehu zdaňovacieho obdobia, správca vyrubí pomernú časť poplatku. Pri poplatníkoch, ktorí žijú v spoločnej domácnosti, obec vyrubí poplatok ich zvolenému zástupcovi. Poplatok za komunálny odpad je možné splatiť aj formou splátok, pričom jednotlivé lehoty splátky určí obec Hrhov v rozhodnutí, ktorým vyrubuje poplatok. Poplatník môže zaplatiť poplatok, ktorý bol určený v splátkach **aj naraz**, avšak v tomto prípade ho musí zaplatiť **najneskôr v lehote splatnosti prvej splátky**. Správca poplatku upravuje výšku poplatku počas roka, ak dôjde k skutočnostiam, ktoré majú vplyv na výšku poplatku.

Ak dôjde počas roka k zániku poplatkovej povinnosti, správca poplatku upraví výšku poplatku podľa dátumu zániku na podaní.

SPLATNOSŤ POPLATKU

Poplatok za komunálne odpady je splatný podľa splátkového kalendára, uvedenom v rozhodnutí. Rozhodnutie nadobúda právoplatnosť, ak uplynula lehota na podanie odvolania, t.j. 15 dní odo dňa doručenia rozhodnutia.

PLATENIE POPLATKU

POPLATOK je možné zaplatiť:

- **bezhotovostným prevodom** z účtu vedeného v banke na účet Obce Hrhov: **SK555600000000433977001**
- **v hotovosti**
 - poštovým poukazom na účet Obce Hrhov **SK555600000000433977001**
 - do pokladne Obecného úradu v Hrhove

Pri platbe bezhotovostným prevodom z účtu na účet Obce Hrhov je potrebné označiť platbu uvádzať aj správny variabilný symbol, ktorý je uvedený na rozhodnutí o vyrubení poplatku!

ODPUSTENIE POPLATKU

Obec Hrhov poplatok odpustí za obdobie, za ktoré poplatník obci Hrhov preukáže splnenie podmienok na odpustenie poplatku a predloží podklady, že viac ako 90 dní v zdaňovacom období sa nezdržiava alebo nezdržiaval na území obce Hrhov, najmä na základe nasledovných podkladov:

a) Potvrdenie o návšteve školy – na základe tohto podkladu poplatník preukáže, že sa nezdržiava na území obce Hrhov v pracovných dňoch okrem prázdnin vyhlásených Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu SR. Poplatok sa odpustí za príslušné dni zdaňovacieho obdobia alebo pomernou časťou za obdobie uvedené v podkladoch poplatníkovi, ktorý je študentom denného štúdia a je ubytovaný a študujúci mimo územia mesta Rožňava.

b) Pracovná zmluva uzatvorená v aktuálnom zdaňovacom období, resp. potvrdenie zamestnávateľa o trvaní pracovného pomeru v tuzemsku – na základe týchto podkladov poplatník preukáže, že sa nezdržiava na území obce Hrhov v pracovných dňoch. Poplatok sa odpustí za príslušné dni v zdaňovacom období alebo pomernou časťou za obdobie uvedené v podkladoch poplatníkovi, ktorý je zamestnaný a ubytovaný mimo územia obce Hrhov.

c) Nájomná zmluva uzatvorená na dobu určitú, resp. nájomná zmluva uzatvorená na dobu neurčitú a potvrdenie o aktuálnom trvaní nájomného vzťahu **súčasne** s čestným vyhlásením poplatníka, alebo osoby, ktorá za neho plní povinnosti poplatníka, o počte dní, počas ktorých sa v zdaňovacom období nezdržiava alebo nezdržiaval na území obce – na základe týchto podkladov sa poplatok odpustí poplatníkovi, ktorý má v Hrhove trvalý alebo prechodný pobyt, ale sa dlhodobo zdržiava mimo územia obce Hrhov; poplatok sa odpustí za obdobie, uvedené poplatníkom, najviac za obdobie uvedené v podkladoch.

d) Potvrdenie o ubytovaní súčasne s čestným vyhlásením poplatníka, alebo osoby, ktorá za neho plní povinnosti poplatníka, o počte dní, počas ktorých sa v zdaňovacom období nezdržiava alebo nezdržiaval na území obce Hrhov – na základe týchto podkladov sa poplatok odpustí poplatníkovi, ktorý má v Hrhove trvalý alebo prechodný pobyt, ale sa dlhodobo zdržiava mimo územia obce Hrhov; poplatok sa odpustí za obdobie, uvedené poplatníkom, najviac za obdobie uvedené na podkladoch.

e) Potvrdenie o prechodnom pobyte v inej obci, ktoré je vymedzené na určité obdobie a je zavedené v registri obyvateľov Slovenskej republiky **súčasne** s čestným vyhlásením poplatníka, alebo osoby, ktorá za neho plní povinnosti poplatníka, o počte dní, počas ktorých sa v zdaňovacom období nezdržiava alebo nezdržiaval na území obce Hrhov - na základe týchto podkladov sa poplatok odpustí poplatníkovi, ktorý má v obci Hrhov trvalý pobyt a zároveň má prechodný pobyt v inej obci. Poplatok sa odpustí za obdobie, uvedené poplatníkom, najviac za obdobie uvedené na potvrdení.

f) Právoplatný rozsudok o výkone trestu odňatia slobody alebo potvrdenie o umiestnení vo vyšetrovacej väzbe – na základe týchto podkladov sa poplatok odpustí poplatníkovi za obdobie, uvedené v podkladoch.

g) Potvrdenie o umiestnení poplatníka v ústavnej starostlivosti (detský domov, reedukačné centrum, domov dôchodcov a pod.) alebo právoplatné rozhodnutie súdu o nariadení ústavnej starostlivosti - na základe týchto podkladov sa poplatok odpustí poplatníkovi za obdobie, uvedené v podkladoch.

h) Potvrdenie o trvalom pobyte v zahraničí – na základe tohto dokladu sa poplatok odpustí poplatníkovi na celé zdaňovacie obdobie alebo pomernou časťou od začiatku trvalého pobytu.

i) Potvrdenie o prechodnom pobyte v zahraničí alebo doklad o ubytovaní v zahraničí alebo potvrdenie o návšteve školy v zahraničí - na základe týchto podkladov sa poplatok odpustí poplatníkovi, ktorý sa dlhodobo zdržiava v zahraničí bez toho, aby bol zamestnaný, na obdobie, ktoré uvedie v čestnom vyhlásení, najviac na obdobie uvedené v podkladoch.

j) Pracovná zmluva uzatvorená v aktuálnom zdaňovacom období o výkone práce v zahraničí alebo potvrdenie zamestnávateľa zo zahraničia o trvaní pracovného pomeru v zahraničí alebo potvrdenie zamestnávateľa zo SR o výkone práce v zahraničí alebo potvrdenie agentúry, ktorá sprostredkovala prácu v zahraničí alebo e-card súčasne s čestným vyhlásením poplatníka, alebo osoby, ktorá za neho plní povinnosti poplatníka, o počte dní, počas ktorých sa v zdaňovacom období nezdržiava alebo nezdržiaval na území obce Hrhov - na základe týchto podkladov sa poplatok odpustí poplatníkovi, ktorý je zamestnaný a dlhodobo sa zdržiava v zahraničí, na obdobie, ktoré uvedie v čestnom vyhlásení, najviac na obdobie uvedené v podkladoch.

k) Podklady podľa písm. h), i) alebo j) iného člena rodiny, s ktorým poplatník žije v spoločnej domácnosti v zahraničí súčasne s čestným vyhlásením poplatníka, alebo osoby, ktorá za neho

plní povinnosti poplatníka, o počte dní, počas ktorých sa v zdaňovacom období nezdržiava alebo nezdržiaval na území obce Hrhov - na základe týchto podkladov sa poplatok odpustí poplatníkovi, ktorý nie je zamestnaný a dlhodobo sa zdržiava v zahraničí, na obdobie, ktoré uvedie v čestnom prehlásení, najviac na obdobie uvedené v podkladoch.

l) Zmluva o prenájme nehnuteľnosti uzatvorená na dobu určitú, resp. zmluva o prenájme nehnuteľnosti uzatvorená na dobu neurčitú a potvrdenie o aktuálnom trvaní nájomného vzťahu – na základe týchto podkladov sa poplatok odpustí poplatníkovi, ktorý nemá v obci Hrhov trvalý alebo prechodný pobyt a má na území obce Hrhov právo užívať nehnuteľnosť na iný účel ako na podnikanie a túto nehnuteľnosť prenajíma, na obdobie uvedené v podkladoch.

m) Čestné vyhlásenie poplatníka alebo osoby, ktorá za neho prevzala povinnosti poplatníka, o počte dní, počas ktorých sa v zdaňovacom období nezdržiava alebo nezdržiaval na území obce Hrhov – na základe tohto podkladu sa poplatok odpustí poplatníkovi, ktorý nemá v obci Hrhov trvalý alebo prechodný pobyt a má na území mesta právo užívať nehnuteľnosť na iný účel ako na podnikanie; poplatok sa odpustí na obdobie, uvedené v vyhlásení.

Podklady uvedené je poplatník povinný predložiť v priebehu zdaňovacieho obdobia do 30 dní odo dňa vzniku poplatkovej povinnosti; v ďalších rokoch do 30 dní od začiatku zdaňovacieho obdobia.

SANKCIA ZA NEPODANIE PRIZNANIA V USTANOVENEJ LEHOTE

Ak poplatník podá oznámenie po ustanovenej lehote, správca uloží sankciu najviac do výšky vyrubeneho poplatku, najmenej vo výške 5 eur.